



2

ఎన్నికల్లో పసుపుబోర్డుపైనే ప్రచారం
గెలుపుపై ఎవరి ధీమా వారిదే

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

ప్రజా జ్యోతి

ప్రతి అక్షరం- ప్రజల కోసం

నిజామాబాద్

బుధవారం 15 మే 2024 పేజీలు 8

స్ట్రాంగ్ రూముల్లో భవిష్యత్



నుండగా, అప్పటి వరకు అభ్యర్థుల గెలుపోటము లు ఈవీఎలలో భద్రంగా ఉండనున్నాయి. జిల్లా వ్యాప్తంగా అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల పరిధిలో అధికారులు 741 పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. అన్ని కేంద్రాల్లోని ఈవీఎలను సోమవారం రాత్రే స్ట్రాంగ్ రూంలకు తరలించారు.

ఎవరి ధీమా వారిదే...

లోక్సభ ఎన్నికలు ముగియడంతో గెలుపోటములపై అభ్యర్థులు ఎవరి ధీమాలో వారు ఉన్నారు. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్, బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ పార్టీలు సువ్వా నేనా అన్న చందంగా పోటీ పడగా, గెలుపోటములపై వారిదైన శైలిలో విశ్వాసంతో ఉన్నారు. ప్రచారంలో భాగంగా తాము కూడగట్టిన ప్రజల మద్దతు ఆధారంగా అన్ని పార్టీల అభ్యర్థులు లెక్కలు వేసుకుంటున్నారు. గెలుపుపై కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థి విశ్వాసంతో ఉన్నారు. మరోవైపు బీజేపీ అభ్యర్థి కూడా గెలుపు ధీమాలో ఉన్నారు. మోదీ చరిష్మా తనకు కలిసి వస్తుందని, బీజేపీ పాలనపై ప్రజలు సంతుప్తిగా ఉన్నారనే భావనతో ఉన్నారు. బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి సైతం తన గెలుపుపై ఆత్మవిశ్వాసంతో ఉన్నారు. బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్కు ప్రజల్లో ఇప్పటికీ మంచి పట్టు ఉందనే అభిప్రాయం ఆయనలో కనిపిస్తోంది.

అభ్యర్థుల్లో పెరుగుతున్న టెన్షన్...

పోలింగ్ సరళిపై అంచనా వేస్తూ గెలుపోటములపై అభ్యర్థులు ధీమా వ్యక్తం చేస్తున్నప్పటికీ ఒకింత టెన్షన్ వారిలో కనిపిస్తోంది. ఎన్నికల ముందు ఎవరికి వారే ప్రైవేటు సర్వేలు జరిపించిన అభ్యర్థులు, ఎన్నికల తరువాత కూడా పోలింగ్ సరళిపై అంచనాలు రూపొందిస్తున్నారు.



నిజామాబాద్, మే 14: లోక్సభ ఎన్నికలకు సంబంధించి వివిధ పార్టీల అభ్యర్థుల భవిష్యత్తు

స్ట్రాంగ్ రూముల్లో భద్రంగా ఉంది. ఈవీఎలను ఎన్నికల అధికారులు స్ట్రాంగ్ రూంలకు

తరలించగా కట్టు దిట్టమైన భద్రతా ఏర్పాట్లు చేశారు. ఎన్నికల ఫలితాలు జూన్ 4న వెలువడ

నిజామాబాద్ మే14: యాసంగి ధాన్యంలో మిల్లర్ దోపిడీని నియంత్రించాలని తెలంగాణ రైతుసంఘం డిమాండ్ చేసింది. రైకొనుగోలు కేంద్రాలు, మిల్లుల వద్ద ఎదురవుతున్న ఇబ్బందులను పరిశీలించాలని కోరుతున్నారు. మంత్రి, ఎమ్మెల్యేలు కనీసం రెండురోజులు మిల్లుల వద్ద కూర్చోని ధాన్యం దిగుమతి వేగవంతం చేసి రైతులను ఆదుకోవాలని, మిల్లర్ దోపిడీని నియంత్రించి రైతులకు న్యాయం చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. క్వింటా ఒక్వింటికి పదికిలోల ధాన్యం అక్రమ కటింగ్ చేస్తున్న మిల్లర్లను నియంత్రించాలని, ధాన్యం దిగుమతి చేసుకుంటున్న మిల్లుల వద్ద జిల్లా అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు ప్రత్యక్షంగా పర్యవేక్షించాలని డిమాండ్ చేశారు. యాసంగి సీజన్ పరిధాన్యం కొనుగోలు సందర్భంగా ఒక్క కేజీ కూడా మిల్లర్లు

ధాన్యం సేకరణలో మిల్లర్ల దోపిడీ

వెంటనే అరికట్టాలన్న రైతుసంఘం

కటింగ్ లేకుండా రైతుల నుంచి ధాన్యం దిగుమతి చేసుకుంటారని అందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, జిల్లా అధికారులు బాధ్యత

తీసుకుంటామని చేసిన ప్రకటనలు ఆచరణలో మచ్చుకు కూడా కన్పించటం లేదని విమర్శించారు. కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద



తేమసాతం పరిశీలించి అధికారులు ద్రువీకరణ చేసిన తర్వాత రైతుకు ఎగుమతి, దిగుమతితో సంబంధం లేదని స్పష్టం చేశారు. ఆమేరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, కలెక్టర్ ప్రకటించినప్పటికీ మిల్లర్లు మాత్రం క్వింటా ఒక్వింటికి పదికిలోల కటింగ్ అంగీకరించిన రైతుల ధాన్యాన్ని మాత్రమే దిగుమతి చేసుకొనేందుకు ముందుకొస్తున్నారని ఆక్షేపించారు.

స్ట్రాంగ్ రూమ్లకు చేరిన ఈ.పీ.ఎంలు

పరిశీలకులు, ఏజెంట్ల సమక్షంలో స్ట్రాంగ్ రూమ్ లకు సీల్

సీ.సీ కెమెరాల ద్వారా అనుక్షణం పర్యవేక్షణ లి సాయుధ బలగాల పహారా - 144 సెక్షన్ నిషేధాజ్ఞలు అమలు



నిజామాబాదు అర్బన్ ప్రజాజ్యోతి మే 14: నిజామాబాద్ పార్లమెంటు నియోజకవర్గం పరిధిలోని 7 శాసనసభా నియోజకవర్గాలలో ప్రశాంత వాతావరణం నడుమ సాఫీగా పోలింగ్ ప్రక్రియ ముగిసిన అనంతరం, కట్టుదిట్టమైన భద్రత నడుమ ఎలక్ట్రానిక్ ఓటింగ్ యంత్రాల

చేసిన స్ట్రాంగ్ రూమ్ లకు చేర్చారు. ఆయా సెగ్మెంట్ల నుండి తరలించిన ఈవీఎంలను జాగ్రత్తగా సరిచూసుకుని, ఎన్నికల సంఘం మార్గదర్శకాలకు అనుగుణంగా వాటిని స్ట్రాంగ్ రూంలలో నియోజకవర్గాల వారిగా క్రమపద్ధతిలో అమర్చారు. ఈ సందర్భంగా మంగళవారం ఉదయం ఎన్నికల సాధారణ పరిశీలకులు ఎలెన్ వజ్ ఆర్ తో పాటు, అభ్యర్థులు వారి ఏజెంట్ల సమక్షంలో స్ట్రాంగ్ రూమ్ లకు సీల్ వేశారు. పార్లమెంటు నియోజకవర్గ రిటర్నింగ్ అధికారి, కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు, పోలీస్ కమిషనర్ కల్వేశ్వర్, అదనపు కలెక్టర్లు అంకిత్, కిరణ్ కుమార్ లు ఈవీఎంల భద్రతా ఏర్పాట్లను

క్షేత్రస్థాయిలో పర్యవేక్షించారు. ఎలాంటి గందరగోళం, లోటుపాట్లకు తావులేకుండా పకడ్బందీ చర్యలు చేపట్టారు. ఈవీఎంలను భద్రపరిచిన స్ట్రాంగ్ రూమ్ ల వద్ద సాయుధ బలగాలతో పహారా ఏర్పాటు చేశారు. ఎలాంటి అనుమానాలకు తావులేకుండా స్ట్రాంగ్ రూంలతో పాటు వాటి పరిసరాలను అనుక్షణం పరిశీలించేందుకు వీలుగా సీ.సీ కెమెరాలను అమర్చి, మానిటర్ల ద్వారా పర్యవేక్షణ జరిపిస్తున్నారు. కౌంటింగ్ కేంద్రం వద్ద 144 సెక్షన్ నిషేధాజ్ఞలు అమలులోకి తెస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఓట్ల లెక్కింపు కేంద్రాల్లోకి ఇతరులెవరూ లోనికి వెళ్లకుండా కట్టుదిట్టమైన ఏర్పాట్లు చేశారు. కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు, సీ.పీ కల్వేశ్వర్ ప్రతి కౌంటింగ్ హాల్, స్ట్రాంగ్ రూమ్ లను క్షుణ్ణంగా పరిశీలిస్తూ, అధికారులకు సూచనలు చేశారు. జూన్ 4న చేపట్టనున్న ఓట్ల లెక్కింపు ప్రక్రియకు ఎలాంటి అవాంఠరాలు తలెత్తకుండా అన్ని సదుపాయాలు అందుబాటులో ఉండేలా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. స్ట్రాంగ్ రూమ్ ల వద్ద ఏర్పాటు చేసిన సీ.సీ కెమెరాల ద్వారా నిరంతరం పర్యవేక్షణ జరపాలన్నారు. కౌంటింగ్ కేంద్రంలో ఓట్ల లెక్కింపు విధులు నిర్వహించే అధికారులు, సిబ్బంది రాకపోకలకు, అభ్యర్థులు, ఏజెంట్ల రాకపోకల కోసం వేర్వేరు మార్గాలతో బారికేడ్లను ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. తాగునీరు, విద్యుత్ సరఫరా, కౌంటింగ్ టేబుల్స్, ఇతర అన్ని ఏర్పాట్లు పక్కాగా ఉండాలన్నారు. కలెక్టర్ వెంబు బ్రైని కలెక్టర్ సంచేత్ కుమార్, సహాయ రిటర్నింగ్ అధికారులు పాల్గొన్నారు

నిజామాబాద్ పార్లమెంట్ సెగ్మెంట్ లో 71.92 శాతం పోలింగ్ నమోదు

నిజామాబాదు అర్బన్ ప్రజాజ్యోతి మే 14: నిజామాబాద్ పార్లమెంటు నియోజకవర్గం పరిధిలో సగటున 71.92 శాతం పోలింగ్ నమోదయ్యిందని రిటర్నింగ్ అధికారి, కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు తెలిపారు. మొత్తం 1704867 మంది ఓటర్లకు గాను 1226133 మంది ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారని వెల్లడించారు. ఓటింగ్ లో పాల్గొన్న వారిలో మహిళా ఓటర్ల సంఖ్య 673629 ఉండగా, పురుష ఓటర్లు 552465 మంది, ఇతరులు 39 మంది ఓటు వేశారని అన్నారు. పార్లమెంటు సెగ్మెంట్ పరిధిలోని ఆయా అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల వారిగా పోలైన ఓటింగ్ ను పరిశీలిస్తే, ఆర్కూర్ నియోజకవర్గంలో మొత్తం 212145 మంది ఓటర్లకు గాను 155159 ఓటర్లు (73.14 శాతం) ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్నారని తెలిపారు. బోధన్ నియోజకవర్గంలో 223096 మంది ఓటర్లకు గాను 166330 ఓటర్లు (74.56 శాతం), నిజామాబాద్ అర్బన్ నియోజకవర్గంలో 304317 మంది ఓటర్లకు గాను 188159 ఓటర్లు (61.83 శాతం), నిజామాబాద్ రూరల్ నియోజకవర్గంలో 256593 మంది



ఓటర్లకు గాను 191252 ఓటర్లు (74.54 శాతం), బాల్కొండ నియోజకవర్గంలో 226792 మంది ఓటర్లకు గాను 169524 ఓటర్లు (74.75 శాతం), కోర్ట్ల నియోజకవర్గం పరిధిలో 245249 మంది ఓటర్లకు గాను 180867 ఓటర్లు (73.75 శాతం), జగిత్యాల నియోజకవర్గంలో 236675 మంది ఓటర్లకు గాను 174842 ఓటర్లు (73.87 శాతం) తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారని కలెక్టర్ వివరించారు.

ఉపాధ్యాయులపై లాఠీచార్జ్ చేయించిన నారాయణభేడ్ ఆర్టిల్లపై చర్యతీసుకోవాలి

నిజామాబాదు అర్బన్ ప్రజాజ్యోతి మే 14: నిబంధనల ప్రకారం TA/DA చెల్లించాలన్నందుకు పోలీసుల బలప్రయోగం ఇలాంటి చర్యలను తీవ్రంగా ఖండిస్తూ బాధ్యులైన అధికారులపై చర్యలు తీసుకోవాలి - TSUTF నిజామాబాద్ జిల్లాశాఖ.ఎన్నికల విధుల్లో పాల్గొన్న ఉద్యోగులకు నిబంధన ల ప్రకారం రెమ్యూనరేషన్ చెల్లించాలని అడిగినందుకు ఉపాధ్యాయులపై పోలీసులతో లాఠీ చార్జి చేయించిన అధికారులపై మరియు లాఠీలతో దాడి చేసిన పోలీసులపై చర్యలు తీసుకోవాలని టిఎస్ యుటిఎఫ్ నిజామాబాద్ జిల్లా శాఖ డిమాండ్

చేస్తున్నది. రెమ్యూనరేషన్ చెల్లింపులో తేడా ఎందుకని ప్రశ్నించినందుకు టిఎస్ యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర కోశాధికారి టి లక్ష్మారెడ్డి, మరియు ఇతర ఉపాధ్యాయులపై ఆర్టిల్ల ఆదేశాల మేరకు పోలీసులు విచక్షణా రహితంగా లాఠీచార్జి చేసి ఉపాధ్యాయులను గాయపరిచారు .అధికారులు నిబంధనలను పాటించకుండా, ప్రశ్నించిన ఉపాధ్యాయులపై దౌర్జన్యం చేసిన ఆర్టిల్ల మరియు పోలీసులపై చర్య తీసుకోవాలని టిఎస్ యుటిఎఫ్ నిజామాబాద్ శాఖ అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులు డి.సత్యానంద్,ఓ.రమేష్ డిమాండ్ చేశారు.

ఎన్నికల్లో పసుపుబోర్డుపైన ప్రచారం

గెలుపుపై ఎవరి ధీమా వారిదే

నిజామాబాద్,మే14: నిజామాబాద్లో గెలుపు తమదంటే తమదన్న భావనలో ముగ్గురు నేతలు ఉన్నారు. ఎవరికి వారే లెక్కలు వేసుకుంటున్నారు. రాత్రి 10 గంటల వరకు నిజామాబాద్లో 71.47 శాతం, జహీరాబాద్లో 72.48 శాతం పోలింగ్ నమోదైనట్లు అధికారులు తెలిపారు. పెరిగిన ఓటింగ్ శాతం ఎవరికి అనుకూలంగా మారనున్నదనే అంశంపై జోరుగా చర్చ సాగుతున్నది. జూన్ 4వ తేదీన ప్రజాతీర్పు వెలువడనున్నది. నిజామాబాద్ జిల్లా ప్రచారంలో పసుపుబోర్డు అంశమే ప్రధాన ఎన్నికల ఎజెండాగా మారింది. ఈ ఎన్నికల్లో ముగ్గురు నేతలు ధీమాగా ఉన్నారు. గెలుపు తమదంటే తమదన్న రీతిలో ఉన్నారు. అయితే పసుపుబోర్డు ప్రకటించినా అది కార్యరూపం దాల్చలేదు. దాని పనితీరు మొదలు కాలేదు. పసుపు రైతులకు మేలు జరగలేదు. పసుపుబోర్డు పేరుతో అర్విండ్ మోసం చేశారని కాంగ్రెస్, బిఆర్ఎస్లు తమ ప్రచారంలో ఎదురుదాడికి దిగారు. జీవన్ రెడ్డి, బాజిరెడ్డిలు ఇద్దరూ బిజెపి లక్ష్యంగా ప్రచారం చేశారు. అయితే పెరిగిన ఓటువాతం ఎవరికి అనుకూలం అన్న చర్చ చేస్తున్నారు. ఎందుకంటే లోక్సభ ఎన్నికల్లో జనం భారీగా తరలివచ్చి ఓటేశారు. తొలి రెండు గంటలు మందకొడిగా సాగిన పోలింగ్.. తొమ్మిది గంటల తర్వాత ఊపందుకుంది. సాయంత్రం వరకూ అదే రద్దీ కొనసాగింది. కొన్ని ప్రాంతాల్లో సాయంత్రం ఆరు దాటిన తర్వాత కూడా ఓటర్లు లైన్లో ఉండడంతో వారికి ఓటేసే అవకాశం కల్పించారు. మొత్తానికి చెదురుమదురు ఫుటనలు మినహా పోలింగ్ ప్రశాంతంగా ముగిసింది. ప్రధానంగా పల్లెల్లో ఉదయం నుంచే పోలింగ్ కేంద్రాల్లో జనం బారులు తీరగా, పట్టణ వాసులు సైతం ముందుకొచ్చారు. గత ఎన్నికలతో పోల్చితే ఈసారి ఓటింగ్ శాతం పెరిగింది. చల్లబడ్డ వాతావరణం కూడా పోలింగ్ పెరగడానికి కారణమైంది. ఈ క్రమంలో జీవన్ రెడ్డి ప్రధానంగా గెలుపు తనదే అన్న ధీమాలో ఉన్నారు. మోడీ ఛరిష్మాతో గెలుపు బిజెపిదేనని అర్విండ్ అంటున్నారు. ప్రజలు కాంగ్రెస్, బిజెపిలతో విసిగి పోయారు కనుక మళ్లీ కెసిఆర్ కోసం తనకు ఓటేశారని బాజిరెడ్డి నమ్ముతున్నారు.

సమస్యలపై సింగరేణి కార్మికుల్లో ఆశలు

కోల్ ఇండియా జీతాల కోసం డిమాండ్

రామగుండం,ఏప్రిల్30: సింగరేణి కార్మికుల వల్లనే ఇవాళ బొగ్గు ఉత్పత్తి జరిగి విద్యుత్ రంగానికి కీలక భూమికను నిర్వహిస్తున్నారు. వీరు లేకుంటే ధర్మల్ పవర్ లేదన్నది గుర్తించాలి. వృత్తిగతంగా అనేక సమస్యలు ఎదుర్కొంటున్నారు. ఇందులో ఆరోగ్య సమస్య అతి ప్రధానమైనది. బొగ్గుబావుల్లో దిగి తమ ప్రాణాలను పణంగా పెట్టి బొగ్గును వెలికి తీస్తున్నారు. తెలంగాణ ఉద్యమ సమయంలో వారి పోరాటం మరువలేనిది. ఉత్పత్తి క్షేత్రంలో పనిచేసేలా ప్రభుత్వం ఆదుకోవాల్సి ఉంది. సింగరేణి యాజమాన్యం వేతన ఒప్పందాలను, కార్మిక చట్టాలను అమలు చేయకుండా కార్మిక హక్కులను కాలరాస్తుందన్న విమర్శలు ఉన్నాయి. అలాంటివి లేకుండా ఆదాయవనరుగా ఉన్న కార్మికులను ఆదుకోవాల్సి ఉంది. కోల్ బెల్ట్లో గెలిచిన ఎంపీలు సింగరేణి కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం ముందు నిలబడాలి. సింగరేణి కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారానికి చొరవ చూపాల్సి ఉంది. సింగరేణిలో కొత్త బావులు విస్తరస్తామని, ఉపాధి పెంచుతామని, కార్మిక హక్కుల కాపాడుతామని ఇచ్చిన హామీలు అమలు కావాల్సి ఉంది.అలాగే వారసత్వ ఉద్యోగాలు ఇంకా అందని ద్రాక్షగా మిగిలింది. సింగరేణిలో పనిచేసే బయటకు వచ్చిన కార్మికులు మళ్లీ ఏ పని చేయలేని స్థాయిలో నినత్తువ కలిగి ఉంటారు. వారిని ఉత్పాదక శక్తిగా గుర్తించి ఆదుకోవడంలో ప్రభుత్వాలు ఉదారంగా వ్యవహరించి ఆదుకోవాలి. కొత్త బొగ్గుబావుల విస్తరణతోనే ఉద్యోగాలు సృష్టించ బడతాయి. అప్పుడే సింగరేణి మనుగడ కొనసాగుతుంది. కార్మికుల సంక్షేమంపై సింగరేణి యాజమాన్యం దృష్టిసారించాలి. కార్మికులు ఆరోగ్యంగా ఉంటేనే ఉత్పత్తి పెరుగుతుందని గుర్తించాలి. కోల్ ఇండియాలో జరిగిన ఒప్పందాలను సింగరేణిలో అమలు చేయాల్సి ఉంది.ఇప్పటికైనా సింగరేణి కార్మికుల దీర్ఘకాలిక సమస్యల పరిష్కారంపై దృష్టిపెట్టాల్సిన అవసరం ఉంది.